

大禹与中国传统文化研究中心成果丰硕 非遗基地星级考评专家点赞

本报讯 “对基地所取得的成就感到惊讶,对考评所看到的发展态势感到喜悦”非遗中心王心愿副主任在听取我校汇报后不禁感叹道。10月19日,绍兴市非遗基地星级考评专家组来我校,开展绍兴市非物质文化遗产传承基地星级评定实地考察工作。专家组对我校基地建设给予了高度评价。

大禹与中国传统文化研究中心前身是2006年成立的会稽山文化研究所,后改名为大禹文化研究所,2012年被评绍兴市非物质文化遗产传承基地,2014年更名为大禹与中国传统文化研究中心。几年来,本基地大力引进年轻人才和跨学科人才,目前形成了以资深专家为领头、以中青年学者为骨干的研究队伍,有成员21名,其中高级职称研究人员占团队数的33%,博士(硕士生)占团队数的78%。

研究中心先后主办了5次主要学术会议,其中3次国际会议。基地成员共计出版著作10部,主持各级各类项目30余项,包括国家社科基金项目6项,省部级重大和一般项目16项,其中大禹文化研究相关项目有22项,大禹研究相关论文60余篇,获得省市级优秀成果奖3项;先后赴四川北川、河南登封等地参加学术会议,在绍兴市西宸村、夏履镇,以及周边诸暨、上虞等地开展学术考察活动;并且参与多种社会服务,基地主要成员不仅主笔修订了《祀禹录》,而且参与“祭禹大典”传策划会、大型文化纪录片《大禹》筹拍专家研讨会等重要社会活动,同时基地正在筹划邀请绍兴古村落共谋绍兴美丽乡村建设。

在听取我校的汇报后,专家组一致高度评价了基地的工作成绩。俞斌主任认为本非遗基

地工作踏实,准备周密,研究团队实力雄厚,取得的成绩令人赞叹。她高度肯定研究性非遗基地在绍兴市非物质文化遗产的传承和保护工作所具有的重要地位,盼望非遗中心能与研究性非遗基地开展密切合作、交流,相互取长补短。非遗中心肖梁副主任和王心愿副主任也分别从各自负责的领域对基地工作进行了高度的评价。

会上,朱文斌副校长说,一直以来我校来大禹与中国传统文化研究中心的发展受到绍兴市非遗中心专家和领导对关心和指导,接下来学校将不负重托,全力支持大禹与中国传统文化研究中心的发展,在未来的非遗传承和传统文化研究中力争取得更突出的成绩。

丁小洋 胡霞琴/文

简讯

大外部教师参加全息语言对比青年学者研讨会

本报讯 2017年11月18日,大学外语部俞航、吴非非老师,参加了由浙江工业大学语言对比与翻译研究中心召开的“全息语言对比青年学者研讨会”,会议主题为“语言对比在中国:理论、语料库和实验研究新进展”,内容涉及词汇、句子、语境等几个层面。本次会议总共有9位发言人,研讨会采取受邀嘉宾发言的研讨形式,主题明确,为参会教师提供了一个很好的学习平台,加强了教师之间的合作与交流,与会教师受益匪浅。 大外部/文

德语系学生获德语大赛冠、亚军

本报讯 近日,西方语言学院德语系的蔡雯月、刘珊珊和汪骏涛三名同学在2017浙江省首届德语风采大赛成人组斩获冠军,另一组参赛选手赵阳婕、钱佳燕和李梦甜同学获得该组比赛亚军。

本次比赛由浙江教育主办,西诺教育承办。参加比赛的选手来自浙江大学等高校。比赛围绕德国文化相关的主题展开,选手们呈现的比赛作品有德语小品、相声、话剧、配音、演讲、歌曲演唱等。

比赛官网的总结推文中也对我校选手给予了极高的肯定:“选手们在德语能力出众的同时,也具有非常强的戏剧天赋,从一个角色和事件出发,牵扯出了许多背后的人物和小故事,件件都与‘德国色彩’的主题相关,非常具有层次感值得回味。” 西语/文

学生摄影作品入选全国摄影展

本报讯 近日,由中国文学艺术界联合会、中国摄影家协会主办的第26届全国摄影艺术展览(简称国展)在丽水学院博物馆展出。

国展是我国历史最悠久、规模最大的全国性摄影展览之一,本次比赛共收到参赛作品10万多件,计21多万张,入选420件,高达99.6%的落选率。入选作品不设等级奖,入选难度可谓千里挑一。我校艺术团(摄影分团)章文同学(商英1403班)的组照《海边小记》入选艺术类,这是我校学生在“专业摄影”类比赛中取得的历史性突破。 育秀艺术团/文

我校学生在武术暨跆拳道比赛中创佳绩

本报讯 11月17日-19日,2017年浙江省大学生武术暨跆拳道锦标赛在浙江工业大学举行,由浙江省教育厅、浙江省体育局主办,共有来自全省37所本科院校近500名学生参赛,我校派出跆拳道和武术两支队伍参赛并获得优异成绩。

我校跆拳道队郑雨萍(朝鲜语1702班)获得跆拳道竞技比赛59KG第三名,王昭欣(汉语国际教育1701班)获得跆拳道竞技比赛55KG第三名,郑央(传播学1501班)获得跆拳道竞技51KG比赛第五名。

武术队朱家欢(国贸1604班)获得42式太极拳第二名和器械比赛第七名,吴承李(工商管理1509班)获得42式太极拳第七名,李婷楠(酒店管理1606班)获得南拳第八名。 体艺部/文

东语学院举行第四届“新罗杯”韩语演讲比赛

本报讯 11月15日下午,东方语言学院在稽山校区图书馆报告厅举行第四届“新罗杯”韩语演讲比赛。韩国新罗大学朴泰学校长,韩国新罗大学吴起涛教授为特邀嘉宾,我校副校长朱文斌教授,外事处、东方语言学院、韩国文化研究所、韩语系相关领导出席。担任本次演讲比赛评委为朱英月博士、金南贤老师、朴昭珍博士、金成淑教授、陈校语副教授、魏潘潘博士。

朱文斌为第四届“新罗杯”韩语演讲比赛致词欢迎新罗大学朴泰学校长一行,并预祝第四届“新罗杯”演讲比赛成功举行。

经过评委们严谨的讨论和评选,胡雨佳选手获得一等奖,周振涛、黄雯晴同学获得了二等奖,获得三等奖的选手分别为吴曦雷、林悄悄、林紫薇同学。 许赛 郝淳/文

不忘初心,学习正当时

本报讯 国际商学院国贸系学生第二党支部第31期业余党校基础班党课学习如火如荼的进行。本支部基础班学习的内容主要是新党章和十九大报告内容的理论学习,结合当下时事政治进行座谈讨论。基础班共计57名学员参加学习,共安排了六次课程,由支部书记和学生党员共同授课。为提高学习效率和使学习更加仔细深入,支部特分成四个学习小组学习。 国商/文

贯彻党的十九大精神 ——做新时代的弄潮儿

本报讯 在全省上下深入学习贯彻党的十九大精神、贯彻落实省第十四次党代会和省委第十四届二次全会精神之际,浙江省青年联合会第十一届委员会第一次全体会议和浙江省学生联合会第九次代表大会于2017年11月20日-11月22日在浙江杭州隆重召开。我校团委学生会主席张毅作为正式代表,绍兴代表团副团长参加本次会议。

21日上午9时,大会开幕式在省人民大会堂隆重举行。省委常委、组织部部长任振鹤出席会议并作题为《广大青年要勇作新时代的弄潮儿》的重要讲话。本次会议为期两天,全体代表听取了浙江省委的十九大精神宣讲团成员、浙江省中国特色社会主义理论体系研究中心主任胡坚所做的党的十九大精神辅导报告,会议还选举出了浙江省学生联合会第九届委员会。 校团委/文



11月25日,校工会组织全校教职工登秦望山比赛,60多位教职工参加,杨威、张俊菊等6人分获男女前三名,得到奖金,其他的教职工也得到了纪念品。 傅建平/图

跨境电商创业人才协同育人

本报讯 11月16-17日,国际商学院组织3+1跨境电子商务创业班学生41人到宁波保税区开展实践教学。宁波保税区齐兴平总经理等热情迎接。

全球贸易通华东区营销总监陈均先生给同学上第一课——跨境出口的区域分析和境外媒体推介的选择。同学们集中参观了京东全球购大型配送仓库、中国(宁波)跨境电子商务综合试验区,还开展了素质拓展等活动。

第二天,宁波功勋网络科技有限公司唐磊副总经理给同学们分享新形势下大学生就业规划,讲授过程中案例详实,具体分析现代大学生就业形势以及大学毕业生职业发展方向。

本次赴宁波保税区的集中教学活动,受到了学院领导和宁波保税区的高度重视,是小语种跨境电商创业人才协同育人中心的第一个实习项目。相信通过集中教学活动,能够为后续的实践活动提供经验,也是商学院与宁波保税区协同培养小语种跨境电商创业人才的良好开端。 国商/文

教与学

浙江大学楼程富教授应邀作《课堂奥秘探究工作坊》

本报讯 为帮助青年教师进一步了解高校课堂教学现状和课堂教学方法,11月16日下午,学校教师发展中心邀请到浙江大学教授、博士生导师楼程富教授为青年教师作《课堂奥秘探究工作坊》,青年教师和一线教学管理人员参加了工作坊。

楼程富对当前高校课堂教学改革背景及发展趋势进行分析,与在座教师一起探讨了翻转课堂、对分课堂、混合式学习、探究式学习等9种教学方法的特点、实施步骤、优缺点等情况。楼程富还引用大量国内外高校的教学改革典型案例,充分展示了混合式教学的魅力。

教无定法,贵在得法。本次工作坊只是课堂教学改革的引子,希望教师们能在深入了解教学方法的基础上,结合专业和课程的特点,逐步运用到课堂教学中,让课堂教改的种子在越秀课堂上生根发芽、开花结果。 教师发展中心/文

我校聘任第五期青年教师 助讲培养导师

本报讯 为夯实青年教师教学基本功,帮助青年教师快速成长和发展,同时充分发挥骨干教师的帮扶作用,提升教师的整体素质,11月16日,学校第五期青年教师助讲培养导师聘任仪式在镜湖3-305举行。学校副校长叶兴国、人事处处长冯丽琴、教务处处长赵海峰、各教学单位分管教学院长、助讲培养导师和青年教师参加了聘任仪式,仪式由教师发展中心主任魏丽青主持。

仪式最后副校长叶兴国对活动给予了肯定,表示这是一次简朴而别开生面的活动,但意义重大。学校的发展是寄希望于青年教师的发展,学校建设的内涵、核心和根本是教师队伍的建设,需要青年教师和导师共同发展。他希望青年教师能珍惜缘分,虚心学习导师对教学的专注热情,通过系统培养,切实提高自己的教学水平。 教师发展中心/文

网络传播学院举办奖学金获得者经验分享会

本报讯 11月23日,网络传播学院在图书馆报告厅举行奖学金获得者分享会,全体大一学生参加,四名奖学金获得者分享了他们的成长经历。

编辑出版学1404班的方健说大学要好好利用时间,多参加一些竞赛,积极参与课题的研究,充实自己的大学生活。他与同学们分享了参加竞赛和课题研究的好处以及其取得的成果。

新闻学1501班的阙莉敏同学说大学要多折腾,要经常参加各种各样的比赛和活动。她还分享了自己参加过的志愿活动,“虽然辛苦,但是很值得,因为可以认识很多朋友,丰富自己”。

上海交通大学外国语学院胡开宝、杨枫教授讲学

本报讯 11月23日,上海交通大学外国语学院胡开宝和杨枫两位教授莅临我校,分别开展了题为“国内外外交话语研究:问题与展望”和“现代性:全球文化与中国文化”的讲座。

胡开宝教授从研究“国内外外交话语”的必要性展开,指出对外话语的研究实际上对国家形象建设、国际话语权的提升等都极具参考价值,而这一领域的研究极其薄弱,研究大有可为。纵览国内外外交话语研究现状,胡开宝指出现今研究的总体趋势有三,分别是:语言学视野下的外交话语研究、外交学视野下的外交话语研究和外交话语的翻译研究。胡教授结合相关研究成果,自身的研究体会,援引中国政治、外交的焦点事件,从研究者的角度高屋建瓴地对上述三个方面逐一论述分析,引导在座师生多角度思考这一领域的多种研究思路与方向。胡教授概括性地指出国内外外交话语领域研究进程中出现的问

题,指出相关研究虽然取得了一定进展,但该领域研究的广度和深度均差强人意,包括:研究分布的严重失衡;研究范围有待拓宽;并重点强调了中国特色大国外交的话语构建、翻译与传播的研究有待加强等。讲座过程中,胡教授鼓励英语学院教师要勇于提出问题,勇于“定义”概念;要结合自身学科专长和发展目标,理清思路、有计划地开展相关研究。胡教授亦庄谐、旁征博引的论述也让在座师生感受到他对学术研究的热爱、专注和投入。

在提问环节,胡开宝、杨枫教授细致地解答了在座师生提出的问题。最后,余卫华院长向两位教授致谢,盛赞这是一场研究基础深厚积淀、打开崭新研究思路的学术盛宴。短短一小时的两场讲座内容丰富精炼,在场老师和学生均受益匪浅。 英语/文